



## ASIA Hot News

2012-07-09   

### 亞洲大學「跟著設計去旅行」節目在TVBS電視台！---

亞洲大學、由鉅建設與TVBS電視台製作「跟著設計去旅行」節目，8集節目介紹8位「普立茲克建築獎」得主和作品。



圖說：亞洲大學1月24日動土典禮，預計500天工期完工。

為了推動建築美學，亞洲大學（Asia University, Taiwan）、由鉅建設與TVBS電視台共同策劃製作「跟著設計去旅行」節目；7月7日起，每週六晚間8時至9時在TVBS 56頻道播出。7月7日晚間8時已播出第一集，介紹安藤忠雄建築大師傳奇的一生、亞洲大學安藤忠雄藝術館及作品，節目內容豐富又有深度，頗受好評。

7月7日晚間8時播出第一集，週日上午11時重播，專題介紹安藤忠雄大師及作品，並由亞洲大學副校長劉育東介紹亞大安藤忠雄藝術館興建過程，大部分觀賞此一節目的觀眾指出，亞洲大學與鉅建設製作此一深度節目，針對建築設計與美學，讓人感到興趣，尤其是節目製作過程緊湊、介紹詳實，收視情況可說是叫好又叫座。

「跟著設計去旅行」專輯節目，7、8兩個月內共有8集主題節目播出，由亞洲大學副校長、哈佛大學建築博士劉育東與TVBS主播李文儀共同主持，介紹8位獲得素有建築界「諾貝爾獎」之稱「普立茲克建築獎」得主和作品，包括安藤忠雄、札哈哈蒂、貝聿銘、法蘭克蓋瑞、妹島和世、庫哈斯、理察羅傑斯、赫佐迪穆榮等，同時也邀請到國內重量級建築師如王重平、陳瑞憲、姚仁喜、邱文傑等人，一起為觀眾導讀大師作品。

「跟著設計去旅行」節目，第一集節目介紹日本建築大師安藤忠雄與作品，同時也邀請到國內重量級建築師陳瑞憲，一起為觀眾導讀、介紹安藤忠雄大師作品。陳瑞憲說，安藤忠雄大師承襲法國建築大師科比意的風格，大量採用混凝土建築，即使用所謂的「清水模」工法，迄今讓他印象深刻的3件建築作品，一是光之教堂、二是風之教堂、三是水之教堂，每一件作品，不但完成他的夢想，有時還為了能源考量，或替業主的節省經費，作了更多的設想。

為了在亞洲大學蓋一座世界知名藝術館，亞洲大學創辦人蔡長海在劉育東副校長的牽線下，在2007年6月9日安藤忠雄首次來台演講會的後台，苦等5小時，只為了在能擠出的10秒鐘內，向安藤大師親自拜託；後來決定以三個三角形建築結構呈現，採用極致完美安藤式「清水混凝土」建築工法，歷經3年8個月的漫長協商，啟台日跨海技術合作，終於去年1月14日動土。



圖說：亞洲大學創辦人蔡長海(左)、安藤忠雄建築師(中)與亞洲大學副校長劉育東(右)一同合照。

「建築為困難的事業，需要有奮鬥的精神！建築為團體的工作，需要彼此共同扶持！」。安藤忠雄大師說，所有的奮鬥後，都將有美麗的果實在等待，亞洲大學安藤藝術館的三角形設計概念在建築結構上是困難，但在幾何學上，卻代表著穩固，也代表著共同扶持、共立共生，共創美好的未來。

劉育東副校長說，安藤忠雄大師最令他欽佩的是專注的態度，安藤藝術館從籌劃到動土，花費4年半的時間，相關的建築設計一改再改，就一個永恆的建築而言，並不算太長。

亞洲大學副校長劉育東強調，節目同時將介紹設計界重要的國際獎項，包括德國IF獎、Red Dot獎、日本Good Mark獎等，並邀請蕭青陽、聶永真、王千睿等獲獎設計師與各校獲獎學生，一起在節目中分享獲獎經驗，希望藉著作品介紹，一同向國際大師學習，引進世界上最前瞻的設計理念，共同為台灣下一代城市美學的推廣，盡一份心力。



圖說：亞洲大學安藤館透視圖。



圖說：亞洲大學副校長劉育東(右)與TVBS主播李文儀(中)共同主持「跟著設計去旅行」專輯節目，邀請交大建築學者張基義等人一起賞析。

[<新聞下載>](#) [<回到首頁>](#)